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COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA
Reggio Emilia, 28/01/2021
All'Attenzione
del Sindaco Luca Vecchi 
Interpellanza: piantumazione alberi e riqualificazione Via Józef Wybicki
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PRESO ATTO CHE
Il quartiere Rosta Nuova di Reggio Emilia, costruito tra il 1959 ed il 1961, è uno dei progetti urbanistici meglio riusciti nell’ambito del piano di edilizia popolare nel dopoguerra in Italia. Un quartiere preso a modello a livello nazionale ed internazionale per la sua architettura e per l’aver saputo rispondere in modo efficace all’intento di costruire non solo case, ma anche una comunità di persone.

Un quartiere, non a caso, particolarmente ricco di spazi comuni e di verde pubblico al quale serve una adeguata manutenzione e cura. 

CONSIDERATO CHE
Nell’ottobre 2019 sono state depositate quasi 1.000 firme per richiedere la potatura delle piante esistenti e la messa a dimora di nuove piante dello stesso tipo, al fine di mantenere le caratteristiche specifiche della Via e valorizzare un patrimonio, culturale e sociale, che appartiene alla città tutta.
SI CHIEDE
- Se è previsto un piano per la piantumazione degli alberi e riqualificazione di Via Józef Wybicki. 
- Il cronoprogramma dei lavori. 
- Si richiede il testo scritto della risposta. 
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                                                                                               Il Consigliere Comunale
Dario De Lucia
