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COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA
Reggio Emilia, 11/05/2023
All'Attenzione
del Sindaco Luca Vecchi 
Interrogazione: situazione deposito librario provinciale e personale delle biblioteche 
PRESO ATTO CHE

Il 10 Maggio 2023 è stato pubblicato sul quotidiano La Gazzetta di Reggio l’articolo dal titolo “Centonovantamila libri “imprigionati” nel nuovo Deposito librario provinciale”
https://www.gazzettadireggio.it/reggio/cronaca/2023/05/09/news/centonovantamila-libri-imprigionati-nel-nuovo-deposito-librario-provinciale-1.100300674
Nell’articolo si scrive che da più di due anni i 190mila libri del “Deposito unico provinciale” della biblioteca Panizzi e delle biblioteche decentrate si trovano – inscatolati e non disponibili al prestito – all’interno di un magazzino in via Lazzaretti a Mancasale. Vi sono stati trasferiti, non senza difficoltà, dopo che il magazzino comunale di via Mazzacurati – che per oltre 15 anni ha svolto questa funzione – è stato dichiarato inagibile. 

CONSIDERATO CHE

La situazione descritta è preoccupante in ordine a più fattori: l’uso delle risorse pubbliche per pagare un affitto del magazzino, il fatto che i libri ad oggi non siano fruibili per il prestito, la collocazione futura dei libri scartati dalle biblioteche. 

SI CHIEDE

- da quanto tempo, esattamente, i libri del deposito unico provinciale non sono più disponibili per il prestito.

- Il costo annuale dell’affitto degli spazi adibiti a nuovo deposito librario provinciale e con chi è stipulato il contratto (il proprietario dell’immobile).

- Perché, vista la situazione delle vendite a mercato oggi, non si è valutato di fare un acquisto di un immobile da adibire a questa funzione. 

- Se il magazzino di via Mazzacurati nel frattempo è stato reso agibile e, in caso contrario, quanto costerebbe renderlo agibile e che tempi avrebbe. Se su tale magazzino c’è già un’idea di destinazione diversa rispetto a quella di deposito librario provinciale.

- Entro quanto tempo è prevista la messa a disposizione al prestito definitiva di tutto il patrimonio librario presente nel deposito così che costituisca un vantaggio per tutta la rete bibliotecaria provinciale.

- Quali sono i costi previsti per arredare il nuovo deposito e rendere così nuovamente disponibili i libri? Sono presenti nel bilancio del Comune di Reggio Emilia le risorse per sostenere questi costi? 

- Quando il nuovo deposito unico sarà a pieno regime quanti libri potrà contenere in totale? Quanti libri ospita oggi?

- Quale sarà il futuro del patrimonio librario che viene scartato con regolarità dalle biblioteche reggiane? Sarà indirizzato, come avveniva in passato, in questo magazzino oppure avrà altre destinazioni?

------------------

- Ad oggi quanto personale hanno in forze le singole biblioteche di Reggio Emilia, quanto sarebbe l’ottimale fabbisogno. Si chiede inoltre il dato complessivo dei lavoratori in forze al servizio bibliotecario degli ultimi 10 anni. 


                                                                                               I Consiglieri Comunali
Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli 
