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COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA
Reggio Emilia, 10/05/2023
All'Attenzione
del Sindaco Luca Vecchi 
Interrogazione: installazione lampione per area gioco bimbi di Via Levi  
PRESO ATTO CHE
Sul Il Resto del Carlino del 10 Maggio 2023 è stato pubblicato il seguente articolo dal titolo: Non ancora installato il lampione nel parco "Ennesima presa in giro"

https://www.ilrestodelcarlino.it/reggio-emilia/cronaca/non-ancora-installato-il-lampione-nel-parco-ennesima-presa-in-giro-c989fbd1?fbclid=IwAR0EBZYXennyea_grakYAD41nZPfVJYMiCffW94ESUenKTx-jjjAJIzbHzw
Protestano i cittadini residenti del quartiere Levi per le condizioni del parco giochi. "Purtroppo a distanza di diversi anni siamo ancora qui a parlare del parco giochi di via Levi , nonostante le promesse fatte e mai mantenute da questa amministrazione e da quelle precedenti, ( vedi assemblea con relativo verbale) del 7 marzo 2023 e altre, dove l’assessore all’ambiente garantiva che in pochi giorni si sarebbe provveduto all’esecuzione dei lavori riguardo all’installazione di un lampione all’interno del parco".

"Constatiamo con desolazione l’ennesima presa in giro rivolta ai cittadini che chiedono semplicemente più diritto alla sicurezza. Interpellato il diretto interessato come al solito inizia il rimpallo delle responsabilità . Alla domanda : ma assessore il lampione lo installiamo oppure no? La risposta è stata: ’Ma come, non l’hanno già installato?’ Rimaniamo basiti dalle risposte che provengono da questa amministrazione", conclude l’intervento di un gruppo di cittadini residenti del quartiere Levi.

CONSIDERATO CHE
- Un’aera gioco bimbi non illuminata risulta poco attrattiva, una buona illuminazione è anche fattore di sicurezza per utilizzare quel luogo pubblico.
- Da Marzo 2023 i cittadini stanno aspettando la posa del lampione promesso.
SI CHIEDE
- Quando sarà installato il lampione. La data di inizio e fine lavori.
- Se sono previsti interventi sull’area gioco di Via Levi.
- Se sono previsti interventi sulla manutenzione del manto stradale di Via Levi. 


                                                                                               I Consiglieri Comunali
Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli 
