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COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA

Reggio Emilia, 12/04/2023
INTERROGAZIONE: viabilità Via Cecati e mancata risposta ai cittadini 
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Premesso che 
In data 12/11/2021 è stata inviata mezzo PEC al signor Sindaco, al Sig. Questore, all’Assessore compente e al Comandante della Polizia Municipale la seguente nota rispetto a un incidente.  Qui viene riportato il testo integrale:
Buongiorno,

Siamo i proprietari della palazzina situata in Via Cecati 28 e scriviamo a voi quali responsabili e garanti della sicurezza dei cittadini. La nostra preoccupazione è legata al traffico esageratamente veloce che transita per la via.
Abbiamo subito danni alla cancellata e all’edificio stesso già 4 volte da auto che hanno perso il controllo. Cito l’ultima di maggio 2021 con un danno di € 9500. Eravamo in coprifuoco perciò non c’era traffico nella strada né pedoni sul marciapiede né in cortile (la recinzione e la cancellata divelte sono volate sino a metà dello stesso!).

La ripresa della scuola e delle attività lavorative in presenza ha riportato il traffico ai livelli di sempre, con crescente preoccupazione per la nostra sicurezza.
Di sera poi queste preoccupazioni sono acuite dalla scarsa illuminazione in quanto l’impianto di illuminazione della via è obsoleto e in alcuni punti il verde urbano copre totalmente i lampioni.
Questo problema è generalizzato nel quartiere anche nelle vie laterali a via Cecati, mentre l’attenzione pare si sia concentrata esclusivamente su Viale Umberto I.
Il problema legato al traffico veloce e pericoloso è già stato posto negli incontri di quartiere anni fa e non ha sortito effetto alcuno. 

Qualche suggerimento: 

· Telecamere?

· Rallentatori?

· Strisce pedonali in numero maggiore?

· Doppio senso sul lungo Crostolo (così da deviare il flusso di auto in una zona non abitata)?


Con la speranza che qualcuno possa porgere attenzione a questo disagio, e vorremmo sottolineare che le preoccupazioni sono legate alla sicurezza e incolumità dei cittadini, porgiamo distinti saluti. 
I fiori non vorremmo trovarli lungo la via a imperitura memoria.


Barbara Aristarchi, Chiara Ferrarini, Paolo Ferrarini 

Valutato che 

La segnalazione mandata dai cittadini residenti di Via Cecati nel 12/11/2021 al Sindaco, a cui non è mai stata data risposta ad oggi 12/04/2023, pone l’annosa questione del traffico veicolare che da Via Lungo Crostolo si immette in via Cecati. 

Considerato che
Non è la prima segnalazione che giunge ai consiglieri proponenti rispetto alla pericolosità del traffico all’inizio di via Cecati, le auto si trovano a passare da Via Lungo Crostolo, che offre alta possibilità di accelerazione, per via del rettilineo, a uno stretto passaggio di curva per immettersi in via Cecati. Una via residenziale con due corsie e un solo senso di marcia molto usata dai reggiani che devono arrivare in centro storico e lasciare l’auto nell’omonimo parcheggio. Se mal affrontato questo tratto di strada ha un’alta probabilità di causare incidenti e danni a persone, animali e cose. 

Occorre quindi prevedere rallentamenti o migliorare la visibilità degli automobilisti per evitare queste situazioni incresciose. 
Si chiede al sindaco alla giunta

1. Se sono previsti interventi per il traffico su Via Cecati, se sì quali e quale sarà il cronoprogramma lavori. 
2. Perché in oltre un anno, non è stata data risposta alla PEC inviata dalla famiglia Aristarchi-Ferrarini. 

3. La situazione dell’illuminazione pubblica della via che risulta carente. Se questa rientra nel piano di risparmio energetico del Comune. Se sarà potenziata e se ad oggi viene garantito il pieno corpo illuminante dei lampioni. 

I consiglieri comunali
Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli 

