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COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA

Reggio Emilia, 02/05/2023
MOZIONE: VOTO DEL CONSIGLIO COMUNALE E NON SOLO DELLA GIUNTA PER MODIFICARE LE DATE DI RISCOSSIONE DELLA TARIFFA RIFIUTI


Premesso che

L’ ART. 43 Riscossione del regolamento per la disciplina della tariffa rifiuti corrispettiva recita 

1. Il Comune in sede di approvazione delle tariffe o tramite apposita delibera della Giunta Comunale, in accordo con il Gestore e informato ATERSIR, determina annualmente le scadenze per la fatturazione della Tariffa, prevedendo di norma almeno due rate/emissioni e una eventualmente a saldo nei primi mesi dell’anno seguente, fatta salva la possibilità di prevedere una maggior frequenza di invio dei documenti di riscossione di cui all’ultimo capoverso del comma precedente.
Valutato che

Nell’anno 2023 ci sono stati disguidi tra Iren e Giunta sulle date di riscossione. I consiglieri comunali, così come le associazioni dei consumatori e i cittadini hanno scoperto a cose fatte che erano state anticipate di tre mesi le riscossioni (al 30 Marzo e al 30 Settembre). Questa decisione ha causato non pochi problemi tanto è vero che la stessa Giunta ha deciso di tornare alle consuete date di riscossione della tariffa rifiuti. 

Se la proposta della Giunta sulle date di riscossione passasse invece dal voto del consiglio comunale, come prassi in molti Comuni e nella storia di questa stessa città (salvo le recenti modifiche degli anni passati che hanno attributo alla Giunta questa facoltà) si potrebbe sia condividere la scelta politica con i consiglieri comunali oltre che adeguatamente informare i cittadini visto che la delibera dovrebbe per regolamento fare precedentemente un passaggio nella commissione competente. 

SI CHIEDE AL SINDACO E LA GIUNTA 

- Di passare sempre dal voto dal Consiglio Comunale per le eventuali modifiche delle date di riscossione della tariffa rifiuti. 


I consiglieri comunali
Dario De Lucia e Fabrizio Aguzzoli
