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     COMUNE DI REGGIO NELL’EMILIA
Reggio Emilia, 28/03/2022
All'Attenzione
del Sindaco Luca Vecchi
dei Presidenti delle Commissioni 
RICHIESTA CONVOCAZIONE COMMISSIONE WELFARE
Alloggi emergenziali per famiglie: non è più conveniente ristrutturare e assegnare gli appartamenti di proprietà del comune?  
PREMESSO CHE 
Il 24 Marzo e il 25 Marzo sono apparsi sulla stampa due articoli dal titolo
- “Con quattro figli in un bilocale a 2700 euro al mese trovato dai servizi sociali”
https://www.reggionline.com/emergenza-casa-bilocale-2700-euro-al-mese-servizi-sociali/
-  “Emergenza casa: mezzo milione di euro per dare un tetto a 80 famiglie”
https://www.reggionline.com/emergenza-casa-mezzo-milione-euro-dare-un-tetto-80-famiglie-video/

Per fronteggiare l’emergenza abitativa, nel 2022 il Comune di Reggio ha speso mezzo milione di euro. 
Circa 80 le famiglie aiutate, con una media di spesa di 6.250 euro, da 25 a 30 i nuclei assistiti contemporaneamente dai servizi sociali, a volte per giorni, spesso per settimane o qualche mese. Soldi spesi per aiutare chi si trova all’improvviso senza un tetto, e contribuire a trovare una sistemazione in un albergo, in un bed & breakfast o in appartamenti, anche turistici

E’ stata presenta la storia della famiglia di Reggio Emilia di sei persone – marito, moglie e quattro figli minori – che vivono dopo uno sfratto (non per morosità), in un miniappartamento da 40 metri a 90 euro a notte, 2700 euro al mese, l’80% dei quali a carico dei servizi sociali del Comune di Reggio. 
VALUTATO CHE 

A Reggio Emilia sono 400 gli alloggi di Edilizia Residenziale Pubblica attualmente vuoti per mancanza di fondi per ristrutturarli, con una lista di attesa di 740 famiglie.

I consiglieri proponenti chiedono di convocare la terza commissione welfare per discutere i seguenti temi:
· I fondi erogati dai servizio welfare sull’emergenza abitativa in questo modo da inizio mandato 2019 ad oggi.
· Come funziona la procedura per la decisione di questi alloggi emergenziali e quali considerazioni ha fatto il servizio circa la spesa. 
· Il tempo medio di permanenza delle famiglie in questi alloggi. 

· Se i servizi del Comune hanno direttamente rapporti con questi proprietari di casa e la lista dei soggetti privati che hanno ricevuto soldi dal 2019 per l’affitto degli immobili con questa modalità? 
· Se Sindaco e Giunta hanno viceversa fatto ragionamenti di diverso impiego dei fondi pubblici per fronteggiare l’emergenza abitativa. Se questi fondi potevano essere invece impiegati per ripristino del patrimonio di edilizia pubblica del Comune, gestito da ACER, così da ristrutturare i 400 alloggi ora non agibili che invece potrebbero essere usati per l’emergenza abitativa o per smaltire le lunghe graduatorie di cittadini bisognosi accumulate negli anni.  
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